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Ficha técnica 

 
Diseño muestral: Diseño no probabilístico, estratificado según sexo, edad, zonas geográficas y 
 grupos socioeconómicos, de 185 comunas del país equivalentes al 88,3% de la población total
de Chile.
 
Tamaño muestral: Respondieron un total de 1.378 entrevistas, hombres y mujeres de 18 o más
años, de un total 10.201 envíos preconfigurados del panel, con un porcentaje de respuestas
efectivas de 13,5% en el plazo definido, con un total de 1308 entrevistas exitosas (70
abandonos). Datos estratificados no proporcionales por las variables de Sexo, Edad, GSE y
Zonas Geográficas.
 
El margen de Error Muestral: Se estima en 2,7% bajo supuestos de aleatoriedad simple y un
nivel de confianza del 95%.
 
Fecha de terreno: La información acopiada en panel online, se registró entre el miércoles 12 de
julio al lunes 17 del mismo mes de 2023.
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 ¿Cómo considera usted su salud bucal? 

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Muy buena

*Según la Encuesta Nacional de Salud (ENS) 2016-2017, el mala o muy mala total país fue 13,6 y siendo más en mujeres (15,6) que en hombres (11,6).
https://redsalud.ssmso.cl/wp-content/uploads/2018/02/2-Resultados-ENS_MINSAL_31_01_2018-ilovepdf-compressed.pdf

El 62% de los chilenos
considera que su salud
bucal es regular, mala
o muy mala. Si solo
tomamos las
categorías mala o muy
mala representan a un
20% de la muestra*. 
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Dentro de los
mismos parámetros,
las mujeres (65%)
consideran que tiene
una peor salud bucal
que los hombres
(58%).
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Respecto a la zona
geográfica, la
medición arrojó que
los habitantes de la
zona sur (69%) son
los que consideran
tener peor salud
bucal respecto a la
zona centro (55%) y
norte (63%). 
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ABC1 C2 C3

D E

Buena

Regular

Mala

Muy mala

Muy buena
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En cuanto al desglose por Nivel Socio Económico (NSE), un
36% de los encuestados del sector ABC1 señalaron tener
una salud bucal regular, mala o muy mala. Los grupos D y
E fueron los que consideraron tener peor su salud bucal
con valores 70% y 71% respectivamente. 



¿Cuándo fue la última vez que visitó al dentista? 

Entre 6 meses y 1 año 

Más de 1 año y menos de 2 años

2 o más años, pero menos de 5
años

5 o más años

Hace menos de 6 meses

30%

12%

20%22%

17%

El 30% de las personas encuestadas señaló que
visitó al dentista hace menos de 6 meses, no
obstante, un 51% de los chilenos no ha ido al
dentista en el último año. 
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 Respecto al sexo y
tramo etario no se
evidencian grandes
diferencias, sin
embargo, en la zona
sur del país la
cobertura podría estar
siendo menor dado
que un 57% de los
encuestados no ha
visitado al dentista en
el último año.
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Hace menos de 6
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Al revisar el desglose por NSE, un 61% de las personas
pertenecientes al sector E no ha visitado al dentista en el
último año, mientras que en el grupo ABC1 un 37% no lo ha
hecho. 



Un 30% de las personas que fueron parte del sondeo indicó
que consultó por dolor o molestia con los dientes, encías o
boca.

¿Cuál fue el motivo principal de su última visita al
dentista?

30%

3% 1%

35%

31%

Tratamiento /
continuar un
tratamiento

Revisión o control
de rutina

No recuerdo

No sabe

Dolor o molestias
con dientes,
encías o boca



¿Cuál fue el motivo principal de su última visita al
dentista?

ABC1 C2 C3
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Tratamiento / continuar
un tratamiento

Revisión o control de
rutina

No recuerdo

No sabe

Dolor o molestias con los
dientes, encías o boca

1%

Respecto al sexo, no hay gran diferencia entre hombres y mujeres, ni por
tramo etario, ni zona geográfica. En cuanto al NSE se puede apreciar que el
sector E (37%) es el que consulta más por dolor o molestia, mientras que el
sector ABC1 (20%) el que menos. 



¿Sus dientes o prótesis interfieren en sus
relaciones sociales, laborales o personales?

Casi nunca

A veces

Casi siempre

Siempre

Nunca

50%

9%

18%

18%

6%

Un 33% de los chilenos considera que su salud bucal influye a
veces, casi siempre o siempre en sus relaciones con otras
personas, en su trabajo o con ellos mismos. 
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SIEMPRE

SIEMPRE

Hombre Mujer

En el caso de las
mujeres, un 40% de
ellas señaló sentirse
afectada en esta
materia frente a un
25% en el caso de
los hombres. 

¿Sus dientes o prótesis interfieren en sus
relaciones sociales, laborales o personales?
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19% Casi nunca

A veces

Casi siempre

Siempre

Nunca

En cuanto al grupo socio económico, un 15% del ABC1 opina que sus
dientes o prótesis interfieren en sus relaciones (sociales, laborales
o personales), a veces, casi siempre o siempre; mientras que en el
grupo D es un 40% y el E es un 47%.



¿Sus dientes o prótesis son causa de sufrimiento,
angustia o dolor? 

Casi nunca

A veces

Casi siempre

Siempre

Nunca

41%

7%

22%

23%

6%

Un 37% de los encuestados señaló que a veces,
casi siempre o siempre. 
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¿Sus dientes o prótesis son causa de sufrimiento,
angustia o dolor? 

NUNCA

47%

36%

26%
28%

19% 19%

4%
5%

8%
10%

CASI
NUNCA

A VECES CASI
SIEMPRE

SIEMPRE

Hombre Mujer

En el caso de las
mujeres, un 46% de
ellas dice que
sentirse afectada a
veces, casi siempre
o siempre, mientras
que en el caso de los
hombres es un 28%.



Respecto de si la pandemia por COVID-19 ha
impactado negativamente en su salud bucal

De acuerdo

Ni de acuerdo, ni en
desacuerdo

En desacuerdo

Totalmente en desacuerdo

Totalmente de acuerdo10%

17%

26%

20%

27%

Un 27% de los encuestado señaló estar totalmente de
acuerdo o de acuerdo con esta afirmación. 
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¿La pandemia por COVID-19 impactó
negativamente en su salud bucal?

Zona
Norte

Zona
Centro

Zona
Central

TOTALMENTE
DE ACUERDO

DE ACUERDO NI DE 
ACUERDO, NI EN

DESACUERDO

EN
DESACUERDO

TOTALMENTE EN
DESACUERDO

11%

23%

28% 28%
27% 27% 27%

21%

18%

22%
21%

15%
14%

11%
9%

Respecto al sexo y la
edad, no se evidencia
gran diferencia. Respecto
a zona geográfica, se ve
que los más afectados
fueron los de la zona
norte (34%). 
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De acuerdo

Ni de acuerdo, ni en
desacuerdo

En desacuerdo

Totalmente en desacuerdo

Totalmente de acuerdo

En grupo socioeconómico que señala estar totalmente de acuerdo o
de acuerdo con que la pandemia afectó negativamente su salud
bucal, es el grupo E (40%).



Contacto prensa: 
Lucas Bizzarri L
Lbizzarri@uandes.cl
+56987315247


